防范网络饰骗

警方以案说法揭批博彩诈骗

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 网购 已成为大多数人的习惯,当你网上下单后,满心欢 喜坐等着收快递的时候,却接到快递公司"客服" 的电话,居然是"你的快递丢失了"。好吧,丢失就 丢失吧,没想到"客服"竟然主动给你双倍理赔,有 那么好的事儿,那你就要小心了,可能你被套路 了!近日,我市居民朱女士就被冒充快递客服的骗 子以双倍理赔为由,诈骗了15万余元。

近日,我市居民朱女士接到一个自称是某快递 公司"客服"人员的陌生电话,他告知朱女士购买的 快递在运输途中不小心丢失, 要对她进行双倍理 赔。因为朱女士确实没有收到快递,对方报给她的 快递单号也准确无误,便相信了对方。之后她添加 了对方微信,并按对方要求,通过手机扫码登录一 个网站,在网站上填写了姓名、手机号、银行卡号、 取款密码等相关信息。

之后,朱女士便收到了银行发来的转账提示, 对方要求朱女士把验证码提供给对方,朱女士把验 证码告诉给对方后,便收到了自己卡内15万元被转 走的信息。看到卡内钱被转走后,朱女士立即询问 对方,对方又以公司财务冻结了朱女士卡内的余 额、其公司需要资金对公等各种理由让朱女士继续 在平台填写其他银行账户信息。至此,朱女士才意 识到自己被骗,要求对方退款,结果被对方拉黑。

警方提示,正规官方客服,只会通过官方渠道 与消费者沟通交流;快递客服、网购平台的客服不 会涉及商家理赔的事情,更不会主动替商家向消费 者赔款;办理退换货、退款理赔等业务,要通过官方 平台、渠道,不要使用对方发送的链接、二维码;切 勿向陌生人提供身份证号、银行卡号、银行卡密码、 短信验证码等重要隐私信息。

"互联网+生活"让人足不出门也能吃尽天下美 食,很多事情在网络上就可以完成,赌博也被不 具和受害者沟通联系;谎称自己或朋友掌握博 法分子"线上化"了。网络博彩成为骗子们的赚 钱工具,他们以"彩票网站有漏洞,可后台操纵 搞到中彩码""合伙买彩,损失包赔""认识内部 人员,可透露中彩码"等噱头进行诈骗。近日,我 市居民刘某被套路进入网络博彩,先后被骗36

近日, 刘某收到一陌生人信息称能带他挣 钱, 随后刘某通过对方发送的链接下载一款软 件,并按照对方要求在此软件充值押大小。起初 刘某充值后能够将本金和返利提现, 当刘某在 此软件内充值共264080元后,发现无法进行提 现。对方则以需要缴纳保证金才能进行提现为 由,要求刘某向指定账户进行转账。刘某向对方 指定账户转账100000元后,对方仍以其他理由 要求刘某进行转账。刘某这才意识到自己被骗, 陆。 遂报警。

论坛发布刷单、网上赚钱等广告,发布虚假的理 财新闻,吸引受害者;或通过群发广告邮件,诱 惑受害者;在社交应用里主动搭讪,寻找受害 后受害者误以为是自己好友时再吸引受害者上 培养高尚的情操,严格守法。

上当。找到作案对象后,通过微信、00等聊天工 彩网站后台漏洞,可以知道中彩码,需要找人通 过购买彩票中奖的方式共同挣钱;分享所谓的 提现流水图片来不断诱惑受害者。三、邀请注册 网络博彩平台账号。受害者上钩后,骗子发送网 址链接, 让受害者注册网址账号在网站投注或 者安装APP后进行投注和提现等操作;受害者初 期小赚几笔并能够成功提现,待受害者完全上 钩后,再以合伙挣一笔大钱、损失包赔的嘘头, 诱使受害者提高打款金额,实施诈骗。后续套路 诈骗。受害者多次按照所谓的"内幕"下注,并开 始输钱,直至输完。若受害者暂停下注,骗子就 以"损失包赔"诱惑受害者继续下注或者转账至 某账户可以申请全额退款;待受害者投入大笔 资金后,平台无法提现或者账户被删除无法登

警方提示,不要轻易添加陌生人为好友, 警方分析, 网络博彩的诈骗特点包括以下 不要轻信陌生人的言论, 自称能预测博彩网站 三种:一、广撒网,寻找作案对象。在一些网站、 投注结果的都是骗子;不要随意点击不明链 接,不要访问赌球、博彩等网站,也不要随意扫 描相关二维码;不要为了蝇头小利抱有侥幸心 理,你要的是利润,骗子要的是你的本金;不要 者;在游戏中寻找聊天对象,吹嘘挣钱经历,吸 向陌生账号汇款,让你汇款的可能就是骗子; 引受害者;前期潜伏在社交群中加好友,待数月 赌博(包括网络赌博)是违法行为,所有公民要

让校园处处盛开"安全花",时时奏响"和谐曲"

近年来,校园安全已经成为一个社会高度关注的热点 问题。如何有效解决当前校园安全存在的问题,确保校园 是每一位同学都要树立自我保护意识。据了解,我市中小 安全,已成为创建平安校园工作的重要课题。

在现实生活中,当我们走在马路上,会时不时地发现有 教育活动,让学生们充分学习安全知识,提高思想道德素

"安全重于泰山,生命高于一切。"平安和谐校园是培 人闯红灯,有人边骑车边听音乐,有人骑车带人等违反交通 质,增强遵纪守法观念,时时刻刻把"安全"二字放在心中。 养学生个性全面发展的前提和基础,让学生了解安全,认 法规的行为,而这些随意的忽视交通安全的行为,往往是酿 识安全,才能确保祖国的花朵在健康中绽放自己婀娜的身 成事故的隐患。青少年学生除了交通安全意识不强以外,防 安全措施,强化安全管理,落实行为规范,让学生把"安全" 范意识和社会实践经验也比较缺乏。

> 仅仅依靠社会、学校、家长的保护是不够的,更重要的 学校通过举办法治教育专题讲座等灵活多样的法治宣传

总之,平安校园建设是一项繁琐系统的工程。要完善 两个字牢记心中来不断改善校园环境, 树立人人讲安全,

时时重视安全, 事事注意安全, 处处不忘安全的思想,让校园处 处盛开"安全花",时时奏响"和



护航伴成长 普法"零距离"



为充分发挥法院普法宣传、法治服务职能, 崇敬。 切实提升青少年学法、知法和守法意识,12月17 日,汝州市人民法院开展公众开放日活动。市人 生们真实地感受了庭审氛围,从法庭人员的构成 民法院党组副书记、常务副院长袁黎晓邀请市 到法警押送被告入庭,从审判长解释法律法规适

在讲解员的带领下,师生们有序参观了法 案流程和注意事项, 师生们对法院立案工作有 动交流,法院干警耐心解答同学们提出的各种 疑惑和问题,同学们纷纷展现出对法院干警的

随后以一例真实青少年刑事案件为依托,师 用范围到书记员宣读庭审纪律,同学们亲身体验 了法院审判工作的庄严与神圣。

在小会议室,法院干警分别从"法院是干什么 院诉讼服务中心、荣誉室、文化长廊和廉政长廊 的""法官是做什么的""反对校园欺凌""如何保护 等。在诉讼服务中心,讲解员向师生们详细介绍 自己"等多角度,给学生们作了一场生动的法治报

这次开放日活动进一步强化了法院的宣传教 了初步认识。在荣誉室和文化廉政长廊,通过互 育功能,提升了法院干警"法治副校长"的法治引 领作用,密切了法院和学校的平安共建联系。

来源:汝州市人民法院微信公众号

钟楼派出所民警上门为耄耋老人办证



本报讯 "你们真是人民的好警察,太感谢你们了。"八十多岁的老 人激动地拉着民警的手久久不愿松开。

近日, 钟楼街道辖区桂某匆忙来到钟楼派出所户籍室询问办理身 份证事宜。户籍民警张婷婷经了解得知,桂某家中老人张某今年八十多 岁,因长期卧病在床,行动十分不便。现因报销住院期间的医药费、激活 社保卡等事急需身份证,给老人带来了诸多困扰。

得知这一情况,张婷婷在核对过老人信息后,向所长牛俊强汇报了其 情况,牛俊强立即安排了车辆和人员。张婷婷按照户籍管理相关规定和程 序,利用下班时间和同事带上设备驱车上门为老人补办了身份证。

"急群众之所急,解群众之所困",民警办的每一件"小事"在群众心 中就是一件"大事"。汝州公安持续深入开展"我为群众办实事"活动,切 实让老年群体享受到公安改革的红利。

来源:平安汝州微信公众号

市法院深入企业走访调研 助力营商环境优化提升

本报讯 近日,市法院钟楼法庭积极响应院党组"走访千家企业" 工作号召,负责人李亚芳带领该庭3名法官一行4人深入辖区企业开展 走访调研,详细了解企业的司法需求,广泛征集企业对法院工作的意 见建议。

李亚芳等先后走访了河南仁华生物科技有限公司、河南启德隆实 业有限公司、汝州市同鑫混凝土搅拌有限公司、汝州市君泰混凝土有 限公司等多家企业。在走访过程中,认真了解各企业在涉法涉诉方面 的司法需求,耐心解答企业负责人在经营中遇到的法律问题,并积极 征求企业对法院在审判执行、诉讼服务、优化营商环境等方面的意见 来源:汝州市人民法院微信公众号

温泉派出所成功抓获一名系列盗窃嫌疑人



本报讯 近日,汝州市公安局温泉派出所接到指挥中心指令:温 泉辖区有群众报警称自家两台拖拉机车头被盗。

接警后,温泉派出所值班民警赶到现场勘察取证,并调取现场周 边监控,查看监控后,发现有三名可疑人员驾驶被盗的拖拉机车头往 杨楼镇方向逃窜。随后民警立即循线追踪,调取沿路监控视频,经民警 分析研判迅速锁定了其中一名作案嫌疑人。

12月16日20时,温泉派出所所长周晓锋、教导员郭志浩带领民辅 警在嫌疑人赵某家门口将其抓捕归案,并在嫌疑人家中发现被盗物 品。经讯问,嫌疑人赵某对其盗窃犯事实供认不讳。根据办案民警掌握 的线索,初步认定该盗窃案为系列盗窃案。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被汝州警方依法刑事拘留。案件正在办理中, 另外两名犯罪嫌疑人正在全力抓捕中。 来源:平安汝州微信公众号

